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Eszmény és valéség 
a házasság kérdésében
Mit akar a' Katolikus Akció a ke­

resztény házasságról a keresztény 
családról szóló előadássorozatával? 
Sokakban támadhat fel ez a kérdés. 
Mit akarnak ezek az előadások, ame­
lyek a keresztény házasság és a ke­
resztény család legfontosabb kérdé­
seit boncolgatják, vizsgálják? Vájjon 
nem csak puszta katedra-bölcsesség 
az egész? Van-e, lehet-e valamilyen 
gyakorlati haszna, vagy értelme az 
egész erőfeszítésnek? Érdemes-e ezek­
kel a kérdésekkel foglalkozni, amikor 
az élet gyakorlata valósággal sodró 
erővel hirdeti az eszmény halálát? 
Van-e értelme annak, hogy tulajdon­
képpen kisszámú hallgatóság előtt s 
valljuk csak be őszintén, olyanok 
előtt, akik a valóság és eszmény kö­
zötti űrt, vagy legjobb esetben tra­
gikus feszültséget fájdalmasan átélik, 
hirdessük meg az eszmény magassá­
gait,. jogait? Számithatunk-e a legki­
sebb eredményre manapság azon a 
területen, ahol az élet kegyetlen va­
lósága szinte elérhetetlen messzeség­
be terült az eszménytől?

Minden kérdésre igennel felelhe­
tünk. Soha nem tagadta senki hogy 
az eszmény és a valóság között nem 
lett volna kisebb, nagyobb távolság. 
Soha el nem érhetjük, hogy feszült­
ség ne legyen a két pólus között. Sőt 
éppen erre a feszültségre van szük­
ség, hogy az élet küzdelem és törek­
vés legyen a jobb", a szebb felé. Ez a 
feszültség érlel meg a lelkiismeret­
ben, az akaratban szent elszámoláso­
kat. Ez a feszültség emeli fel tekinte­
tünket a tiszta magasság felé, hogy 
onnan merítsük életünk számára az 
elveket, az igazságokat s hogy az 
eszményhez mérjük életünk gyarló­
ságait

Sajnos, az eszmény és a valóság fe­
szültségében sokan megadják magu­
kat. feladják a harcot és a küzdelem 
helyett inkább az eszményt igyekez­
nek lehúzni a valóság nagyon is szo­
morú talajára. A valóságra keresnek 
magyarázatot, mentséget minden le­
hető eszközzel és módon. Ilyen lég­
körben, ilyen gondolkozás közepette 
nagyon is szükség van minden bátran 
kimondott szóra, minden nyíltan és 
*‘lágosan hangoztatott igazságra. 
Szükség van hogy megerősítse a tö­
rekvőket- a felfelé tekintöket kemény 
harcukban. Ha félig leélt életek már 
nem is alkalmasok arra, hogy az esz­
mény melegagyai legyenek, legalább 
gondolatok ébrednek a szivekben és 
indítások fogannak meg, amelyek a 
jövő nemzetdék életére hatnak ki a 
nevelés utján. Szükség van az előadá­
sokra, hogy meggondolkoztassa azo­
kat, akik belefáradtak a harcba és 
megtagadták az eszményt. A bűnbá­
nat, a megtérés sohasem késő.

Ezeken a szempontokon felül is az 
igazságnak mindig hangoznia kell. S 
fezek az előadások ezt is jelentik.

Német páncélosok elérték 
Nalcsikot, a Terek-vidék legfon­

tosabb pontját
A Csendes Óceán legjelentősebb ütközetévé fejlődött 
a Salamon-szigeti csata. Az amerikaiak védelemre

rendezkedtek be
Zürichből jelentik, hogy Sztálingrádban sezrdán délután német gyalogos 

és páncélos csapatok az északi részen heves támadással további szovjet állá­
sokat foglaltak el és a Vörös Október gyártelepből délkeletre egy nagy ház- 
tömbből is kiverték a védőket. Este Roszincsev tábornok személyes vezetésé­
vel szovjet ellentámadás indult. Az utolsó jelentések szerint a harc a már 
megszokott hevességgel folyik. A Terek folyótól délnyugatra a német páncé­
losok elérték Nalcsikot, ennek a vidéknek legjelentősebb pontját.

Stockholmból jelentik: (B. T.) A svéd nagy lapok tudósítói Washington­
ból azt táviratozták lapjaiknak, hogy a Salamon szigeteken folyó csata a 
Csendes tenger eddigi legjelentősebb ütközetévé fejlődött. A Degliens Nyheter 
tudósitója szerint az amerikaiaknak nem sikerült Tulagi, illetve Guadalcanal 
szigeteket, támadásuk céljait elérni és igy a védelemre rendezkedtek be.

Az NST jelentése szerint amerikai tengeri haderők vannak útban a Sa- 
lamonszigetek felé, hogy kiegyensúlyozzák a japán tengeri haderőnek ezen a 
tengerrészen mutatkozó fölényét.

Amerikában rendkívül
a hajóhad sorsáért

Genf. (MTI.) A Német" Távirati Iro­
da jelenti: Mint Londonból jelentik, a 
londoni lapok amerikai tudósítói, be­
számolva a csendcsoceáni harc keltette 
benyomásról. hangsúlyozzák. hogy az 
amerikai közvélemény nagy aggodalom­
mal várja a csatáról szóló további rész­
leteket, mert aggódik a csendeeoceáni 
amerikai hajóhadért.

Attól tartanak, hogy ebben a harc­
ban az amerikai hajóhad végleg 
alul marad.

A Daily Telegraphe washingtoni tu­
dósítója szerint az a nézet, hogy az ame­
rikai népnek a legrosszabbra kell elké­
szülnie és fennáll a veszélye annak, hogy' 
a szigeteken lévő amerikai szárazföldi 
haderőt egy szép napon magára kell 
hagyni, hogy reménytelen küzdelmet 
folytassanak a számbeli fölényben levő 
és felszereléssel bőven ellátott japánok­
kal szemben. A Daily Mail kiemeli az 
amerikai nép nagy aggodalmát. amely 
további részleteket vár a csendssoeeáni 

■ csatáról. Rendkívül aggódnak Ameriká­
ban a hajóhad sorsáért. Bizonyos wa­
shingtoni körökben a legrosszabbra szá­
mítanak. Az amerikai közvéleményt fő­
ként azért aggasztják a legutóbbi fejle­
mények, mert a tengeri ütközetben az

amerikaiak annyi hajót vesztettek, hogy 
nem lehet többé fenntartani az öi-ze- 
köttetést a szárazföldi csapatokkal. Ha­
sonló jelentést közöl a Daily Herald is. 
amely szerint Amerikában a helyzetet 
rendkívül veszélyesnek tartják. Az ame­
rikaiak sok repülőt vesztettek és nem 
tudnak elég gyorsan erősítéseket jut­
tatni a helyszínére.

A ecutóbbi veszteséged 
beismerése amerikai részről
Kóma. (MTI.): A Popolo di Roma 

megállapítja, hogy az amerikai hatósá­
gok hangnemében meglepő változás mu­
tatkozik. Edward északami rik ai tenger­
nagy Clevelandiján mondott beszédében 
a csendesoceáni háborúról a következő­
ket jelentette ki:

— E pillanatban senki sem mondhat­
ja meg, hogy a Salarnon-szigetek képe­
sek lesznek-e ellenállni. Az amerikai 
tengeri haderő kisebbségben van ezt n 
a szakaszon és nem szabad elfelejteni, 
hogy n japán hadiflotta a második he­
lyet foglalja el a világon. A legutóbb 
elszenvedett veszteségekről szóló hitele 
nem voltak valótlanok és még további 
veszteségekre kell felkészülni.

Me Arthur hadvezetését megnehezíti 
a lakosság ellenséges magatartása

Lisszabon. (MTI.) A Stcfani Iroda je­
lenti: Baldwin, a ISewyork Times kato­
nai szakértője ausztráliai útján szerzett 
benyomásairól számol he és megíl'a- 
pit ja, hogy az ausztráliaiakból teljesen 
hiányzik az együttműködés szelleme. 
Különösen a minikástömegek csupán, sa­
ját érdekükkel törődnek és súlyosan

akadályozzák a szövetséges nemzetek 
katonai kezdeményezéseinek menetét A 
munkások nem akarnak több heti mun­
kaórát dolgozni, mint a háború -'ott és 
megnehezítik a szolgálatot az Lgycsűt 
Államok katonái számára. úgyhogy az 
északamerikai katonai hatóságok gyak­
ran kénytelenek csapatokat kivezényel­

ni a kikötőkbe a kirakodás alkalmával 
Me. Arthur hadvezetését igen megne­
hezíti a lakosságnak az ellenségeskedése 
valamint az a komoly ellentét is, amely 
az északamerikai katonai hatóságok és 
az ausztráliai vezetők közölt tapasz­
talható.

Rómából jelentik: (MTI) A csütörtök 
reggeli olasz lapok genfi jelentés alap­
ján ismertetik a svájci sajtó közlemé­
nyeit az északafrikai hadműveletekről.
A svájci katonai szakértők egyöntetű 
megállapitiása szerint korai lenne még 
jóslásokba bocsátkozni, mert még alig. 
hogy megkezdődött a küzdelem, A harc 
minden valószínűség szerint nehéz és 
kemény lesz és a jelek arra vallanak, 
hogy felőrlö harcról van szó, amelyek 
nem hoznak meglepetéseket, hanem azé 
lesz a győzelem, aki kitartóbb és jobb 
fegyverekkel rendelkezik. Nem tartják 
valószínűtlennek azt sem, hogy a 
mostani öszecsapás csak a kezdeté* je­
lenti egy nagyarányú küzdelemnek, 
Megállapítják azt is. hogy a brit tárna- 
dás nem lepte meg a tengelyt, amely 
ura védelmi rendszerének.

Zürichből jelentik: (B. T.) Londonból 
érkező jelet, tés szerint az angol főváros 
szakértői az el-alame.ini harcokról to­
vábbra is tartózkodóan nyilatkoznak. 
A T,eines katonai munkatársa szerint 
az északafrikai hadműveletek nem az­
zal kezdődtek el, hogy gyors eredmé­
nyük lesz. Még csak a kezdet kezdetén 
van a harc. Tisztában kell lenni azzal, 
hogy nagy nehézségek vannak, amelye­
ket el kel! tüntetni. A S-ik hadsereg 
nem kísérelhet meg egy ponton áttö­
rést. hanem viszonylag kis erőkkel kü­
lönálló támadásokra kénytelen korlá­
tozni működését

GÖBBELS DR 45 ÉVES
Berlinből' jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Valamennyi né­
met lap megemlékezik Göbbels biro­
dalmi miniszterről, aki csütörtökön 
töltötte be ío-ik életévét. A lapok egy­
öntetűen rámutatnak arra, milyen fc 
lelősségleljns állást töltött be és tölt be 
Göbbels miniszer a német nemzet sors 
döntő küzdelmében.

VITÉZ BÉLDY ALAJOS RYTI FINN 
KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKNÉL

Helsinkiből jelentik: M II A Német 
Távirati Iroda jelenti: Ryii finn köz- 
társasági elnök szerdán kihallgatáson 
fogadta vitéz Réldy Alajos altáborna­
gyot, a magyar ifjúság ovsztigoe veze­
tőjét, aki jelenleg 22 tagú le ven te cső 
porttal Finnországban tartózkodik.
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A horvát légierők tisztjeinek
látogatása Magyarerszagen

A MTI jelenti: A horvát légierők 
tisztiéi több napos látogatásra Ma­
gyarországra érkeztek. A horvát repü­
lőket a keleti pályaudvaron ünnepé­
lyes fogadtatás várta. Uzelac Milan re­
pülő-tábornokot, Dragicsevice Iván légi

vezérkari főnököt és a többi magaeál- 
lásu horvát repülőtisztet a magyar lé­
gierők nevében elsőnek nemes Rá kosé y 
Béla altábornagy üdvözölte, majd a 
feldíszített érkezési csarnokban bemu­
tatta a kíséret tagjait

Apolló Filmszínházban
Szörényi, Simor. Páger és Perényi

Szüts Mara házassága
A legmüvészibb francia film

Felfüggesztette a képviselöház 
több képviselő mentelmi jogát

Belvárosi

A SZERELEM ORVOSA
Az alvilág és a nagvvilag küzdelme az asszon vért 

___________ Fős/er -plók . HARRI BAUR, PIERRE Bl. ANCHOR

A képviselőház csütörtöki ülését 10 
óra 25 perekor nyitotta meg Társ Tibor 
alelnöfx. Bemutatta a feUőház elnöké­
nek átiratát, amely szerint a felsőház 
a felsőház szervezetének módosításáról 
már elfogadott törvényjavaslatot tárgya­
lás és hozzájárulás céljából áttélette a 
képviselőházhoz. Azután vitéz Kérész- 
tes-Fischer Ferenc belügyminiszter in­
dítványozta. hogy a felsőházból érkezett 
törvényjavaslatot részletes tárgyalásba 
adják ki a közjogi bizottságnak. A Ház 
a miniszter javaslatát elfogadta és á tör­
vényjavaslat tárgyalására kimondta a 
sürgősséget. Az elnök azután bejelentet­
te, hogy Gosztonyi Sándor képviselő a

kukorica rendelettel kapcsolatban sürgős 
interpelláció elmondására kért enge­
délyt. Közölte, hogy a Ház erről később 
határoz. Napirend szerint azután a 
mentelmi bizottság jelentésének tárgya­
lására került sor. A képviselőház felfüg­
gesztette a Rajniss Ferenc mentelmi jo­
gát két esetben. Oláh György Kóródy 
Tibor, Széchenyi Lajos gróf. Bogár 
László Zichy János gróf. Ruppert Re­
zső. Sigray István és Meskó Zoltán kép­
viselők mentelmi jogát egy esetben. Nem 
függesztette fel a mentelmi jogát' Bu­
ci in szky László. Ruppert Rezső, Szól- 
lossy Jenő, Kuhajda Vilmos. Turcsányi 
Imre. Uovszky János,, Országh Pál. Ma- 
róthy Károlv fitere Antal, Serényi Mik-

A Dzsungel titkai
Óriási expediciós film ' Angkor, a csodák birodalma ! A bensziilöttek rej­
telmes élete I Fenevadak és embere < véres küzde me ' Vadállatok egymás 
közötti harca! A Casinohan,
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lös gróf és Schönborii József képviselők­
nek. A napirend letárgyalása ezzel befe­
jeződött. Az elnök azt javasolta, hogy a 
Ház legközelebbi ülése pénteken dél­
előtt 10 órakor legyen és napirendjére 
a felsőházi törvény módosításáról és ki­
egészítéséről készült javaslatot tűzzék. 
A Ház azután elutasította Gosztonyi 
Sándor sürgős interpellációra előter­
jesztett kérelmet. . Az ülé« 11 óra Öli
perckor ért véget.

Elitéit árdrágítók
Nagyvárad. Sa.iat tud A nagyváradi 

törvényszék dr. Pat-zkó Zoltán egyes- 
lvirája, mint uzsorabiröság. több árdrá 
gító ellen hozott ítéletet. így: Nagy 
László és Nagy Lászlóné nagyváradi la 
kosokat 60. illetve 40 pengő pénzbün 
tetősre ítélte, mert azért a tojásért 
amelyet Szilágyi Gyuláné és Bátor 
Zsigáiendné váncsodi asszonyoktól da 
rabonként 17 fillérért, tehát a m égsz a 
holt áron felül vettek, még többet: 30 
fillért kértek és fogadtak el. Szilágyi 
Gyulanét és Rátöri Zsigmondnét 30, il­
letve 30 pengő pénzbüntetésre ítélte a 
bíróság Az, ítélet jogerős.

Tóth Róza 'aiát adott e| a niegsza 
bott árnál magasabb össze »ért 5 pen­
gőért félkilogr- --kéiit. Egyhonápi fnc- 
házra ítélték.

Csáky Józsefné 1 93 kér. kenyerét 
1 20 pen sóért adott el. A törvényszék 
egvhcnapi fogházra ítélte Felebbezett 
a táblához, melynek ítéletet most hír- 
dették ki Eszerint a tábla helybenhagy­
ta a törvényszék ítéletét. Az elitéit meg 
is kezdte a büntetés kitöltését.

h-impóri Pálné kabaláspataki asszOnv 
tehéntúrót adott el kilogrammonként
1 40 pengőért. A törvényszék annakide­
jén Tő napi fogházra ítél te Semmiségi 
panaszát a tabla elutasította s Kim- 
pánGe megkezdte a most kihirdetett, 
jogerős büntetés kitöltését.

Sfurle Sándor és Mária a tejért lite­
renként. 40. majd amikor a megszabott 
ár emelkedett. 50 később 60 fillért 
kértek Sfurle Sándort egyhónapi fog­
házra. Sfurle Máriát T5 napi fogházra 
ítélték jogerősen.

kereszten»
kereskedelmet

'tláthé Gyuláné a tejért 60 fillért kert. 
de az. akinek félajánlotta, nem vette 
meg. 100 pengő pénzbüntetést kapott.

Luncnn Györgyné 66 fillérért jjíltá a 
burgonya kilogrammját. Jogerősen 60 
pengőre büntették.

Ötvös Rozália érsemlyeni lakos szin­
tén burgonyát adott el a megszabott ár­
nál magasabb összegért: 30 fillérért. 30

pengő péhzbuútétest kápott.
Lörincz Gyula érszalacsí lakos a -éjért 

Váradon literenként 40 50 majd 60
fillért kért és fogadott el. 5 heti fog­
házra ítélték.

Blazsovits József és Brinyi Róza 
nagyváradi lakosok ugyancsak a tejet 
40, majd 50 fillérért adták literenként. 
8—8 napi fogházbüntetést kaptak.
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ünnepélyes külsőségek között 
vette át Varga József iparügyi 
miniszter az elkészült állami

műutat
kormónyzat szivén viseli o visszacsatolt területek ügyét 

mondotta beszédében a min szter
Szerdán délután fél 

három ovikor Varga József kereske­
delem és ipát ügyi miniszter Berettyó­
újfaluba érkezett, hogy az. új állami 
müút Nagyváradi terjedő s már elké­
szült útszakaszát átvegye, illet'i a 
még folyamatban tévő munkálatokat 
megszemlélje.

Az átvétel ünnepélyes aktusa ra 
Nagyváradról gépkocsin Berettyóm 
faluba utaztak Cziffrn Kálmán főis­
pán, 5odányi János alispán, Bólönyi 
központi járási foszolgabiró, Oláh 
Béla főmérnök, az áliamépítés^etl hi­
vatal főnöke, továbbá a város részé­
ről Hlatky Endre ffőispán, Soós Ist­
ván polgármester és Tóth főmérnök.

A Berettyóújfaluba érkező minisz­
tert a megye részéről dr Cziffra Kál 
mán főispán köszöntötte, az üdvözlő 
beszédet dr Soós István mondotta. 
Az útvonal munkálatainak részleteit 
álgyay Pál államtitkár ismertette a 
miniszter előtt, majd az út megnyi­
tása előtt Varga miniszter megkö­
szönte az üdvözléseket és rövid be­

szédben rámutatott- arra. hogy' az el­
készült és elkészülendő útimnál ha 
sonlátos a Déda—Szeretfaluí vasút 
vonalhoz, mert az állami roúút és 
vasút van hivatva Erdélyt az anya or 
szaggal Összekapcsolni- Kijelentette, 
hogy a kormány szivén viseli a visz- 
szacsatolt területek ügyét és rövide­
sen ennek újabb tanujelét adja.

A müút megtekintése után rövid 
ideig időzött a régi trianoni határvo­
nal mellett, megemlítve, hogy sajnál­
ja, hogy csak rövid időt tölthet Br 
Karban, bár őrömmel van itt.

Ezután az. új úton kíséretével 
együtt gépkocsikon Nagyváradra ér­
kezett. Útközben megtekintette az 
ország egyetlen egynyilásu betonhid- 
ját. Váradra érkezve megnézte az át­
kelő szakasz munkálatait, majd dél­
után fél négy órakor a polgármester 
szalonjában meguzsonnázott és utána 
nyomban visszautazott Budapestre, 
ahol csütörtök délelőtt résztvesz a 
költségvetési vitában.

:..au. • ai-jL*

Elrendelte az ügyész* 
ség az őrizetbe veit 

iaűzéreh előzetes 
letartóztatását

Nagyvárad. Saját tud. Mint. annakide­
jén jelentettük Bleyer József volt fa 
kereskedő az egyik nagyváradi fa-nagy- 
kereskedőtől- 7. egyenként 15 tonnás va- 
gon tűzifát vásárolt a megszabott áron 
felül. A vásárlást a jogosítvánnyal ren­
delkező Ladányi -Péter neve alatt bo­
nyolította le. A megvásárolt és Nagyvá­
radra szállított famennyiséget Ludányi, 
Bleyer és Sönnen'wirth Elek Nagyvára­
don. kitételekben, köbméterenként 28 
pengős áron —. tehát: a megszabottnál 
jóval,, magasabban — elárusították- A 
rendőrség — mint ismeretes — tudo­
mást szerzett az ügyről, de akkor , már 
csak 40 köbméter fa volt meg a 7 va­
gonból. Ezt a 40 métert lefoglalták, a 
faíízércket pedig őrizetbevették, majd 
átadták az ügyészségnek.

Mint újabban értesülünk a királyi 
ügyészség elrendelte, az őrizetbe vett 
személyek előzetes letartóztatását A 
végzés ellen — Bleyer kivételévé! — 
valamennyien fel folyamodással éltp.k.,

Az ügyészségén nyert értesülésünk 
sjerint a nyomozás még folyik s az-i 
maca az eljáró ügyész folytatja le 
♦a ♦ ♦♦ »o-or-e í- -it-ííH-tttts» <>•»->

Nauyvarad th|. varns Közjóléti Szövet 
kezeiének iaazoatösáca

2187—10-12. szám

Meghívó

Nagyvárad t.h j '-áros Közjóléti Sző 
ve'kezetének tagjait, az igazgatóság el­
határozása foyt.án folyó évi november 
hó fi-ik napján délelőtt. U órára, a. vá­
rosház közgyűlésé termében tartandó 
rendkívüli közgyűlésre meghívom 

A meghívás kivételesen azért történt, 
a helyi sajtó- utján. mert. a 'áros h 
vatalos értesítőié máv megjelent 

A közgyűlés tárgya a Közjóléti 
vetkezet tisykezelése tekintetében dön 
tés.

Ezt a. meghívást, a Közjóléti Szőve* 
kezet hivatálós helyiségében ;e (Teleki­
utca 3 sz.) kifüggeszteni rendelem 

Nagyvárad. 1047 október hó 20-én 
Dr Soós István sk.. polgármester 

elnök.
m

N



XI. é'f. C'i!'"' ’'»A-. 1942. ofxtober 29 MAGYAR LAPOK

A Marcia su Roma 
ünnepségei

Magyar, n mei, japán üdvözlés
Tokióból jelentik: (INTI.) A minisz­

terelnök és külügyminiszter a Mama 
su Róma húszéves évfordulója alkal­
mával táviratot küldtek az olasz mi­
niszterelnöknek és kiilügyminsztei- 
nek.

Rómából jelentik: (MTI.) Hitler 
vezér és kancellár a Marcia su Róma 
20 éves évfordulója alkalmával üd 
vözlő táviratot küldött az olasz ki­
rálynak és császárnak, valamint Mus- 
eolininek.

így köszönt a felkelő nap 
népe!

Rómából jelenük: (MTI) A Stefani 
Iroda jelenti- A japánok a Dúcéhoz 
intézett üdvözlő táviratban közük 
hogy augusztus 26-ika óta elsülyesz-

tettek egy páncélos csatahajót öt re- 
pülőgepanyahajót, három cirkálót hu­
szonöt torpcdórombolót és egy kü­
lönleges hajót. Megrongállak hat cir­
kálót, két rcpülőgépanyahajót, egy 
torpedói ombolót, egy tengeralattjá­
rót, egy aknakeresőt és két szállító- 
gőzöst. Megsemmisítettek ugyanezen 
idő alatt több mint hétszáz ellenséges 
repülőgépet.

A fasizmus egy éves mező- 
gazdasági munkája

Rómából jelentik: (Stefani.) A 
Duce szerdán kihallgatáson fogadta 
a földmi velős ügyi és erdőügyi minisz­
tert, aki részletesen beszámolt neki 
az 1942-43 évre felállított mezőgaz­
dasági termelési terv megvalósításá-

álűvészi fényképeket 
Fót i cikkeket 
Amatőr-felvételeit

ról. A miniszter közölte a Dúcéval- 
hogy az elmúlt húsz év alatt Olaszor­
szágban 3310 kilométer hosszú vízve­
zetéket. 19.260 kilométer csatornát, 
13.142 kilométer műutat építettek. 
933.100 hektár területet tettek ter­
mőképessé. A jövőben még három­
millió hektár területet kell megjaví­
tani. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI.) A Mar­
éin su Róma húsz éves fordulójának 
főiinnepségei szerdán zajlottak le Ró­
mában. valamint Olaszország többi 
városában. Az évforduló alkalmával 
a Duce több mint 1300 politikai bű­
nösnek kegyelmezett meg. A fasiszta 
párt főtitkára átnyújtotta a Dúcénak 
az első számú pártigazolványt a jövő 
évre és beszámolt a multévi működé­
séről.

ff w-'fifr 4$ «***« ff # t&himi

készíttessenHajor György
Rákóczi-ut 13.

vásároljon 
dolgoztassa ki

Sztálingrád védői 
feladják a reménytelen harcot
Fehér zászlók jelennek meg a szovjet támaszpontokon. 

Egyiptomban véres kudarcba fulladnak az angol támadások
Amszterdam. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol hírszolgá­

lat cáfolja azt a hírt, hogy Alexander tábornok az egyiptomi arcvonal felett 
lezuhant.

Milano. (MTI.) A Popolo di Roma részletes adatokat közöl azokról a ká­
rokról, amelyeket az angol légitámadás okozott Milánóban. Az angol bombázók 
által eltalált épületek közt van két kórház, tői ' cmplorn, iskola, szülotlhon 
és az ifjúsági szervezet központja. Milánóban sok ház teljesen rombadölt.

Lisszabon. (MTI.) A Német Távirati Iroda irlonti: Sidneyben az amerikai 
hajóhad veresége miatt vakrémület tört ki.

nagy katlant zártak körül 
a németek a Kaukázusban

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 
nemzetközi tájékoztató iroda jelenti a 
keleti hadszíntérről: A tuapszei arcvo­
nalon német hegyivadászok a legutóbbi 
napokban több helyen átlépték a hegy­
ség gerincmagaslatait. A helyzetet jel­
lemzi az a megállapítás, hogy a szovjet 
kénytelen volt tengerészeti dandárokat 
barcbavetni. A vörös tengerészek azon­
ban csak nehezen tudtak megbarátkozni 
a nehéz tereppel, Mihelyt támadásra 
kényszerítették őket. nagy vérvesztesé­
geket szenvedtek. Az időjárás javulása 
lehetővé tette, hogy a légi fegyvernem 
sikeresen folytassa támadásait 3 uapsze 
kikötője és a Fekete tenger partja men­
tén lévő hajóforgalom ellen.

A terek! harci területen most mutatko­
zik az új német támadóműveletek 
első nagy sikere. Néhány hadosztály­
nak a Bakszáu vidékén bekövetkezett 
megsemmisítés után a magas Kauká­
zus lábánál már a második katlant 
alkottuk meg, amelyben valószínűen 
ugyanolyan bolsevistacsoport van. A 
nehezen járható erdős területekre 
visszahúzódott bolsevista hadosztá­
lyokra wegsemmisítés vár. Bár Sztá­
lingrád körül a várostól délre és 
északra szerdán is folytatódtak a te­
hermentesítő támadások, úgy látszik, 
hogy Rodincsev tábornok a meg meg­
maradt két kerület sorsát megpecsé­
telt nek tartja. A Volgán az utánpót­
lási forgalom csaknem teljesen meg­
szűnt és szaporodnak azok az esetek,

hogy eddig szívósan védelmezett el­
lenállási fészkek kitűzik a fehér zász­
lót. (MTI.)

300-nál több páncélost vesz­
tettek eddig az angolok

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: A 
nemzetközi tájékoztató iroda jelenti az 
északafrikai helyzetről: Az egyiptomi 
brit támadás ötödik napjának estéjén 
az arcvonal északi szakasza egész vé­
delmi rendszerével szilárdan az olasz és 
a német csapatok kezében van. Már ko­
ra reggel egy olasz hadtest és könnyű 
német gyalogsági erők lendületesen és 
erőteljesen vezetett előretörésre indul­
tak, a szétvert brit támadócsapatok le­
váltására az éjszaka folyamán újabban 
odairányított páncélos dandárok ellen. 
Kiváló együttműködéssel, noha az ellen-

már kora délután sikerült valamennyi 
betörési helyet megtisztítani és a leg­
előbb levő árokállásokat is ismét bir- 
tokbavenni. Bár Montgomery tábornok 
még délután sietve új tartalékokat kért 
oda. melyek segítségével nehéz ütegek 
támogatásával újabb támadásra indult, a 
tengelycsapalok a visszahódított állás­
rendszerből sikeresen tartani tudták ma­
gukat. Szerdán a fokozott erővel mű­
ködő Messerschmidt vadászok hatásos 
védelme alatt több zuhanóbombázó kö­
telékünk jó hatással alacsony támadás­
ban. a heves tüzérségi tűzzel nem törőd­
ve. támogatta a tengely rohamcsapatait. 
Német bombázók támadásokat intéztek 
járműoszlopok ellen, melyek a kattarai 
mélyföld felől az északi szakasz irányá­
ban haladtak. Bár az összes járművek 
és a könnyű léselhárít ők rendkívül he­
ves tüzelésbe fogtak, a gyors német gé­
pek 'lomháikkal sok járművet felgyúj­
tottak és tűzfegyverekkel lőtték a fede­
zéket kereső ellenséges csapatokat. Úgy 
látszik Montgomery tábornok az északi 
szárny támadásának folytatására már 
kénytelen más részek tartalékait igénybe 
venni. Erre a következtetésre jogosít az 
is. hogy az arcvonal középső és déli 
részén szerdán is aránylagos nyugalom 
uralkodott. A harcokban a brit csapa­
tok eddig 300-nál több harckocsit vesz­
tettek, ami a harcbavetett harckocsik­
nak egybarmada. bár a tengely páncélos 
lőerőivel még nem is kerültek érint-

ség elkeseredett ellenállást tanúsított, kezesbe.

Nem kértek a németek fegyver- 
Sszünetet Stalingrádban

El Alámenttől északra tovább tart 
a súlyos de sikeres elhárítás. A har­
cok különösen az, északi szakaszon 
rendkívül hevesek. Egy fontos magas­
latot az ellenséges erőkkel szemben 
megtartottunk. 53 ellenséges páncél- 
kocsit megsemmisítettünk. Német és 
olasz vadászok heves légiharcokban 
21 angol gépet lelőttek. Egy gépet a

légelhárítás lőtt le.
A nyugat-francia tengerpart felé 

történt berepülés során tegnap 3 an­
gol gépet lelőttünk.

Tegnap este néhány bombázó be­
repült az észek-német nartvidék felé 

A londoni rádió a mára virradó éj­
jel azt jelentette, hogy a németek a 
vöröskereszt közvetítésével javasla

tot tettek négynapos fegyverszünetre 
Stalingrádban. A tárgyalások azonban 
meghiúsultak. A német véderő főpa­
rancsnoksága ezzel szemben megálla­
pítja, hogy ez az állítás egyike az an­
gol kormány szokásos hazugságainak 
amellyel igyekeznek Sztálingrád vé­
delmének feltartóztathatatlan össze­
omlását leplezni.

Folyik az elfoglalt 
városrészek megtisztí­
tása Sztálingrádban
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A véderő főpa 
rancsnoksága közli: Német csapatok 
október 27-én Sztálingrádban megtör­
ték az ellenség maradék ellenállása' 
a kohóművektől északra lévő kenyér­
gyár területén. Német gyalogosok el­
foglalták az ellenség torlaszait és 
megtisztították az elfoglalt városré­
szeket. Német vadászok saját veszte 
ség nélkül 19 ellenséges gépet, lőt­
tek le.

Megsemmisülés vár 
a Tereknél körülzárt 

szovjet erőkre
Berlinből jelentik: (MTI) A Nérael 

Távirati Iroda jelenti: A nemzetközi 
tájékoztató iroda közli: A német elő­
renyomulás a Terek vidékén feltar­
tóztathatatlanul tovább folyik. Német 
hegyicsapatok súlyos harcokban ered­
ményeket értek el és bezártak bolse­
vista erőket. Miután azok napok óta 
nem kaptak lőszert és élelmiszert, rö- 
vid időn belül meg fogják semmisíte­
ni a bezártakat Míg ezekben a had­
műveletekben a légierők nem vettek 
részt, addig Sztálingrád térségében 
erős német légialakulatok vettek 
részt. Német bombázó századok mé­
lyen az ellenség vonalai mögött szét­
zúztak három szállitóvonatot. Magá­
ban Sztálingrádban a német légitáma­
dások főleg az ütegállások ellen irá­
nyultak. Sztálingrád ipari negyedének 
sikeres megtisztításában résztvett a 
nehéztüzérség is. A Jeges-tengeren 
német hegyivadászok ébersége meg­
hiúsított több kisebb szovjet partra­
szállási kísérletet.

Roosevelt
és a csendesóceáni 

haditanács meg- 
beszélései

Amsterdam. (MTI.) A Német Táv. 
írati Iroda jelenti: Mint a brit hírszol­
gálat Washingtonból jelenti, Roosevelt 
és a esendesoceáni haditanács szerdán a 
Fehér Házban tartott értekezleten meg­
beszélte a Csendes-óceán déli része és a 
Középsökclct helyzetét. Uj Zéland 
washingtoni követe. aki jelen volt a 
tanácskozásokon, az értekezlet után ki­
jelentette. hogy inkább a realitásokat 
tartották szem előtt mint az optimiz­
must.

Hirdessen
1 a Magyar Lapokban
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Koponyáján, arcán és tenyerén muzsikál 
bámulatos ügyességgel Halász Sándor

A nagyváradi gyermekmenhelyről indult el és most 29 éves korában 
ismét ide érkezett országos „körútja" során

Nagyvárad■ október hó. Major 
György fényképészeti szakúzletében 
beszélgettünk néhányan. Zárás előtt 
vagyunk. A gazda s az alkalmazottak 
készülődnek. Ekkor lépett be Halász 
Sándor. Első tekintetre látszott rajta, 
hogy egy Kissé beszeszelt. Elkapta a 
gépszíj. Arca kivörösödve s ebből az 
enyhe vörös tónusból is kivirít a csí­
pős őszi estében kipirult, borvirágos 
orr. Fiatal ember még Halász Sándor, 
de úgy látszik, már is nagy tisztelője 
a teli pohárnak...

Szeme azonban mosolyog, s ha egy 
kissé zavaros is ez a mosolygás, va­
lami vonzó, kedves, bohém vonás 
mégis van benné. A világjáró csavar­
gók szabadsága, függetlensége ragyog 
a képén Mindjárt elő is adja jövete­
lének célját: zenei zseninek tartja 
magát s ennek fejében, no meg né­
hány olcsó képeslapért cserében né­
hány fillért kér Nem sokat: mondjuk 
40—50 fillért...

A produkció pedig nyomban elkez­
dődik.

Furcsa zongorája van 
Halász Sándornak

Mit is tud Halász Sándor? Hosszúra 
torzítja arcát. Még jobban kivörösö­
dik. Szájat kinyitja és balkezével 
hozzákezd ,,zongorázni" feszesre ki­
fújt arcbőrén. Ha jól odafigyelünk, a 
furcsa kongó hangokból ismerős me­
lódiát vehetünk ki. Igen, ez a La Pa- 
Ionra... Halász Sándor azonban néni 
elégszik meg az arcával. Az egyes 
szövegsoroknál váltakozva, cifrázva 
felkuszik keze a koponyájára is és 
közben onnan csal ki hangokat, majd 
hirtelen a körmét csattogtatja, dör­
zsöli össze és ebből is hangok szület­
nek. Egy pillanatig az a benyomá­
som, hogy egy nagy tücsök áll itt. 
előttem, aki a mesebeli hangyák előtt 
produkálja magát egy kis élelemért. 
Halasz Sándor azonban hamar átcsap 
a ,.másik hangszerré". Nyitott szája 
elé tartja két tenyerét és a kihívott 
levégőt nagy igyekezettel ,,tapsolja 
át hángókka. Az erdélyi induló üte­
méi szűrödnek ki a nagy igyekezet­
ből F közbén a nagyobb tapsolások 
jelzik a dobót, a végén pédig még 
grimaszt is vág hozzá, ami ilyen borős 
állapotbán nem is olyan nehéz

Má mindent tud egy 
vííágcsavargó

MTKor látja, hogy állunk erre sem 
esett le, többi tudományát is sorbave- 
szí. Előbb kanárit, majd kakukot, s 
végül gerlemadarat, utánoz igazán a 
csalódásig hűen. A nagy produkciót 
nyávogással és néhány ugatással zár­
ja le. Mi azonban tovább kérdezzük: 
mit tud még? Nem volt kegyetlen ez 
az igényesség, úgy éreztük, mert erős, 
egészséges fiatalembernek látszik, 
akinél teljesen indokolatlan a csavar­
gósors Halász Sándor azonban nem 
fogy ki a mutatványokból. Pengőt 
■vesz elő zsebéből és jobbkeze mutató­
ujjához ragasztja. Váltig biztat hógy 
próbáljuk meg, de senkinek sem 
megy. Diadalittasan teszi el a pengőt 
es most már elérkezettnek látja a 
pillanatot a képeslapok felkínálására 
csak témogatásmegváltás fejében ké­

rek néhány fillért s ezt a kis emléket 
fogadják el tőlem...

Bár italos embernek senki sem ad 
szívesen, mégis kap néhány fillért, de 
közben megsértetjük vele, hogy be­
jön a szerkesztőségbe egy kis beszél­
getésre.

Egy élet tragédiája
Másnap valóban beállított. Reggel 

volt még. Halász Sándor pedig még 
józan. Elfoglaltságom miatt későbbi 
időpontra hívtam s közben hallottam, 
hogy később meg is jélent, produkál­

ta Prágát, én azonban csak délután 3 
felé találkoztam vele. Természetesen 
elázva most is. Mint rendesen elkapta 
a gépszíj. De így is megtudtam élete 
regényét: Anyja mosónő volt, apját 
leütötte a hajókötél, ő maga a gyer- 
mekmenhélyre került... No ha nem is 
éppen igy, de a gyérmekmenhely igaz 
s apját., anyját valóban nem ismerte. 
1903-ban született. 1917-ben Debre­
cenbe. került szintén gyermekmen- 
helyre. majd innen egy püspökladányi 
gazdálkodó családjához. Itt maradt 
addig, ameddig kóbor térmészete el 
nem vitte Budapestre. A főváros ne­

velte, tanította meg mindarra, amivel 
most a városokat járja „Művészem­
ber11, aki könnyen szerzi a pénzt és 
könnyen is ad túl rajta.

Befejezésül egy kis harmonikát vett 
elő, meghajtotta magát és kidüllesz- 
tett mellel bejelentette: Toselli szere­
nádja. Valóban a gyönyörű szerená­
dot fújja a parányi szerszámon. Az- 
után a La Paloma következik. S a vé­
gén ismét meghajtja magát. Megtap­
soljuk és útjára engedjük...

Erős, egészséges, talán dolgozni is 
tudna és ügyes munkás, mesterember 
válnék belőle. így azonban valószí­
nűleg elkallódik. Ma itt, holnap talán 
már Szatmáron. vagy Kolozsváron s 
ha megöregszik, valamelyik szegény­
házban. Mert ezt olvastuk ki Halász 
Sándor viselkedéséből. Az élet forga­
tagában egy élet mutatkozott meg 
előttünk, amelyet egyszer igy lehet 
majd röviden leirnú a gyermekmen-
nelytöl a szegényházig... (pont.)

Mindenki számára fontos!

MII kell tudni a 
magántanulóinak

a vizsgákról és a tandíjakról
ü vizsgálatok anyaga, A tandijak és a vizsgadijak

polgári iskolák 
a beiratkozásról.

Prózai olvasmány. Történelmi el 
[reszelések és jellemrajzok. (Horváth 
Zrínyi Ilona: Kemény Zs.: Széchenyi 
arcképé. Befejezésül Salamén F. le­
vele a szépről.)

Költői olvasmányok A műfajok is­
mertetésére: Berzsenvi. Kölcsey, Vö­
rösmarty, Petőfi, Tompa, Arany. 
Vörösmarty: Cserhalmit ja és He rezeg 
Ferenc Bujdosókja- Mutatványul 
újabb kötőinktől pl. Szabolcsba Mi­
hályt ól Mária. Kiss Józseftől Egy sír. 
Kozma Andortól A fecske fészek, 
Vargha Gyulától Bákóczi temetése. 
Népdalok• Állj elembe, rózsám. Ki ta­
nyája ez a nyárfás? De szeretnék ... 
Nagy Ab on than. Hazám, hazám. Vi­
lági dalok. Miidalok: Ez a világ I Pe­
tőfi) , Arva leány (Petőfi), A magvar 
nemzetnek romlott állapotiáról (Ba­
lassa B.). A reményhez (Csokonai): 
Egyházi dalok: óda: A hazáról (Pe­
tőfi), A magyarokhoz (Bérzsenv) 
Himnusz (Vörösmarty). Ditiranib: 
Fóti dal (Vörösmarty). Rapszódia: 
Eav gondolat bánt (Petőfi). Eredj ha 
tudsz (Végvári). Elégia' Kis gyermek 
halálára (Vörösmarty). Barbel sír- 
halma (Arany). Onóma: Kölcsey, 
Vérseghy F Emlékek. Az igazi bölcs. 
A hú természete (Kisfaludy). F.pi- 
cramma: írói érdem (Kazinczy), Sza­
tíra: A magvar nemes (Petőfi) Köl­
tői leírások; Erdei lak (Tompa). Ná­
das tavOn (Vajda ,T.). Élet- és jellem- 
képek : Szüretünk (Lévav), A vén gu­
lyás temetése (Arany), A magyar pa­
raszt. Falusi órák (Tompa). Elbeszélő 
költészet: A monda (Tompa) Az Isten 
kardja (Váradi); legenda: A celli 
búcsú (Endrődy); rege, virágrege: 
Havasi rózsa (Tompa), költői elbeszé­
lés: Cserhalom (Vörösmarty). Rá­
kóczi temetése. Tanító mese: A gazda 
máknövény. (Cz.) Népballada: Kádár 
Kata. Néprománc: Este van már. Mn- 
rOmanc: Megy a juhász (Petőfi), A 
regény és novella: Az új földesur 
(Jókai). Melyiket ;< kilenc közül? 
(Jókai). A ló. a bárányka és a nyúl 
í Mikszáth). Drámai művek: Bujdo­
sok Hcrczeg), Bánk bán Katona .1.

(tragédia). Tört. olv. Zrínyi Ilona 
(Horváth). Prtekézések. Mohács (Köl­
csey), A magyar paprika (Szanyó), 
Hitel (Széchenyi), szónoki beszéd: 
Paraneisis (Kölcsey), levél: Arany 
János és Petőfi levele Hun és ma­
gyar mondakör átismétlése. Részletek 
a Pogány okból (Herczég F.). Kozma: 
A magyarság symhoniája: nyelvemlé­
kek. Bessenyei: Ágis tragédiája. Cso- 
konay hazafias és szérélmi dalaiból. 
Kisfaludv S. Himfy dalaiból. Ka­
zinczy: Nyelvújítás, Kritika. Berzse­
nyi ódáiból. Kölcsey versei és szónoki 
müvei. Tatárok Magyarórszágón, Iré­
né. Vígjáték: Kérők, Pártütők, Csa­
lódások Mátyás diák. Vörösmarty: 
Zalán. Két szomszéd vár. Csongor és 
Tütidé. Tompa virágregéi, lirai költe- 
mériyéi, allegóriái. Petőfi: János vi­
téz, lírája. Aranv: Toldy trilógia, bal­

ladái, lírája. Jósika: Abafi, A csehek 
Magyarországon- Eötvös: Kathauű, A 
falu jegyzőjéből. Kemény Zs, Rajon­
gók, Zord időkből. Szigligeti- Trón- 
keresőből. Liliomfi, Fenn az ernyő, 
Szökött katona, C-ikós. Széchenyi: 
Hitel, Világ. Stádium. Kossuth: Or­
szággyűlési tudósítások, Pesti Hírlap, 
Irataim. Deák F.: Húsvéti cikk, be­
szédei.

Jelenleg a nagyváradi polgári leány­
iskolában a német nyelvből nem tesz­
nek vizsgálatot, hanem helyette a ro­
mán nyelvből. Aki javítóra bukik, a 
legközelebbi batáridőben a javító­
vizsgálat mellett — annak sikere ese­
tén — a következő osztályból is te­
het magánvizsgálatot. Természetesen 
ezt is megfelelő batáridőben kell 
kérnie.

Milyen dijakat kell fizetni
Felvételi díjjárulékók: 2.50 + 1.80^ 

3.80, Tanulmányi értésitö 91 fillér, 
vizsgadíj I—III osztályban 27.50 P. 
a IV. osztályban 29.50 P, ezenkívül, 
aki nyomtatott évkönyvét kíván az 
igazgató által meghatározott összeget 
fizet érte.

Az írásbeli megkezdésé előtt az 
igazgatóság által kiszolgáltatandó 
csekklapon osztályonként 56 P tan­
díjat kell a postán befizetni. Az ősz- 
szeget az írásbelire kell felhozni, s a 
csekklapot az igazgatóság állítja ki

és adja át befizetés céljából Az er 
délyi kedvezmény (20 P tandíj) meg­
szűnt, de akik az erdélyi kedvez- 
méiiv aláestek, továbbra is kaphatnak 
a tanker, kir. főigazgató úrtól teljes 
vagy részbéni tandíj elengedést- ha 
szegénységi (nem vagyontalansági) bi­
zonyítványt mellékelnek, s a tandíj 
elengedését kifejezetten kérik, végül, 
ha jeles vagy jó előmenetelnek A 
rendes korú magántanulók a tandíjat 
ép úgy 8 egyenlő részletben fizetik, 
mint a rendes tanulók.

Erdélyi tanulók vizsgálata nemzeti
tárgyakból

Ha a folyamodó (tulkórós) magán­
tanuló idegen iskolában végezte ed­
digi tanulmányait, de a bécsi döntés 
a visszacsatolt területen érte, külön­
bözeti vizsgát tesz:

TI. osztályban az T. o. magyar nyelv, 
földrajz és énekből. (Himnusz. Szó­
zat. Hiszekegy).

III. osztályban: a fent jelzetteken 
kívül a magyar nyelv II. o. anyagá­

ból is.
IV. osztályban: a II- és III ész 

tálybárt jelzetteken kívül a magyar 
nyelv, tört. III o. anyagából, Ma­
gyarország gazdasági földrajzából. A 
fizikából.

Ezen tárgvaknak vizsgadija osztá­
lyonként 1 P 50 fillér. A vizsgálatot 
a magánvizsgálat Írásbeli része előtt 
kell letenni. (Folytatjuk)
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Nagyvárad papságának jelenlétében jelentette be 
dr. Schettler iános püspök dr. Lindenberger János és 
dr. Schritten Béla apostoli protonotáriusi kinevezését

A püspök születésnapját ünnepelte a papság

r

be
*áp

Nagyvárad■ Saját tud. Ma délben 
negyed 1 órakor bensőséges ünnep­
ség zajlott le a püspöki palota szent- 
széki termében. Dr Scheffler János 
,-rre az időpontra hívta össze a nagy­
váradi papságot, hogy jelenlétükben 
ünnepélyesen jelentse be dr Lind on 
her gor János volt debreceni opostoli 
kormányzó, kisprépost-plébátn és 
dr Schriftart Béla apostoli kormány­
zói helynök, apátkanonok apostoli 

rotonotáriusi kinevezését.
A püspök negyed 1 órakor lépett 

a szent,széki terembe, ahol a pap­
élén Fiedler István püspökkel 

és a káptalannal már összegyűlve 
A-árta. Meleg, közvetlen szavakkal je­
lentette be ezután, hogy ezzel az al­
kalommal óhajtja tudomásul adni az 
egyházmegye kél kiváló egyéniségének, 
dr Lindenherger János volt apostoli 
kormányzónak és dr Schriffert Béla 
kormányzói héiynöknek apostoli pró- 
tonotáriusi kinevezését. Hangoztatta, 
hogy ez a kitüntető kinevezés, ame­
lyet a Szentatya előterjesztésére esz­
közölt, elismerése azoknak a hervad­
hatatlan érdemeknek, amelyeket a 
két kiváló egyházi férfiú szerzett év­
tizedeken át végzett önfeláldozó, ön­
zetlen munkásságával. Rövid vissza­
pillantást vetett ezután az egyház­

megye szétszakított részeinek küzdel­
mes történetére s a két kitüntetett 
munkásságára, amely teljesen egybe, 
forrt ezzel a történelemmel, majd 
melegen üdvözölte a két új proto* 
nótáriust.

A püspök üdvözlő szavait az egybe­
gyűltek lelkes éljenzéssel fogadták. 
A püspök szavaira dr Lindenberger 
János válaszolt. Megköszönte a fő- 
pásztor, s rajta keresztül a Szentszék 
kegyét, majd megemlítette, hogy ez a 
nap kedves emlékezés napja a nagy­
váradi egyházmegye papságának. Ma 
van ugyanis a főpasztor 55-ik szüle-

tésnapja. Őszinte szeretettel és hódo­
lattal fordul ezen a napon minden 
hivő és minden pap a főpásztor felé 
és imádsággal kéri a Mindenhatót, 
hogy tartsa meg kegyelmében, erőben 
és egészségben mindnyájuk örömére. 
Dr Lindenberger János szavait a meg­
jelentek kitörő éljenzéssel fogadták.

A bensőséges ünnepség után dr 
Scheffler János püspök szeretetvén* 
dégségre hívta g az ünnepeiteket, 
Fiedler István püspököt, a káptalant 
és a megjelent papság képviselőit.

Szabályozták a tűzifa 
és szén kereskedelmi 

forgalmát
4 Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kereskedelem és közlekedésügyi 
miniszter szabályozta a tűzifa és szón* 
kereskérlelem forgalmát. A rendelet 
kimondja, hogy a pincés kereskedők 
két métermázsát, a telepes, vagy 
nagykereskedők pedig 20 métermi- 
zsás tételeket szolgáltathatnak ki a 
fogyasztók számára. A foayasztó kö­
zönség egyenletes ellátása érdekében 
felhívják a kereskedők figyelmét 
arra, hogy a rendelkezéseket saját ér­
dekükben tartsák be.

.4 Magyar Távirati Iroda jelentit 
A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli a tüzelőanyag kereskedelmi for­
galmának újabb szabályozásáról szóló 
rend eletet.

Pénteken lesz a Katolikus Akció 
előadássorozatának megnyitása
Dr. Scheffler János püspök és dr. Kecskés Pál egyetemi fanár nyitja meg

az előadássorozatot
Nagyvárad Saját tud. Megemlékez­

tünk lapunk hasábjain már arról a vj. 
iágnézeti előadásról, melyet a Katolikus 
Akció nagyváradi szervezete f. évi ok­
tóber 30—december 4-ike közötti 6 
pétiteken d. u. 6 órai (kezdettel a ke-

reáztény házasság kérdéseiről rendez a 
Kereskedelmi Csarnok előadótermében.

A különböző nézőpontokból szakértő 
előadók fogják megvilágítani a leg- 
ősibb emberi közösségnek, az emberi 
társadalomnak sejtjét, a családot. A ke-

Or, Lindenberger János és dr. Schriffert Béla
apostoli protonotáriusok

Nagy Sándor fíiágáhöz hívta egyik 
kiváló hadvezérét, és tudtul adta neki, 
hogy hűségének, bátorságának, önzet­
lenségének jutalmazására rábízza 
egyik tartományának kormányzását. 
Amikor a derék hadvezér igyekezett 
a kitüntetést magától elhárítani. Nagy 
Sándor ezt mondotta neki: Seregedben 
mind.énki tudja, hogy megérdemlőd s 
a legkisebb katöhád is büszke iész ki­
tüntetésedre.

Ez a jelenet, jut eszünkbe, amikor 
örvendezve arról adunk hirt, hogy a 
Szentatya dr S c h e f11 e r János 
püspök, apostoli kormányzó előtér- 
jésztésére dr Lindenberger Já­
nos volt apostoli kormányzó, debre­
ceni kisprépost-plébános. prelátus- 
kanonokot és dr Schritteit Béla 
cpátkanonok, apostoli kormányzói 
helynököt apöstoli protönotáii ussá 
aevezte ki. Látjuk lelki szemeinkkel a 
két kiváló egyházi térti szabadkozó- 
sál a pápai és íÖpásztőri kegy meg­
nyilvánulása előtt. Ismerjük önzetlen 
munkásságukat s ennek a munkásság­
nak. sok-sók gyümölcsét és tudjuk, 
hogy ebben a munkásságban semmi 
más, csak Isten dicsősége és a reájuk 
bizött nyáj üdvössége serkentette 
őket. Megértjük az önzetlen munkás­
ság szerény szabadkozását s éppen 
ezért, szinte halljuk a légi elsőbb elis­
merést: Híveitek, mind tudják, hogy a 
kitüntetés érdemeitek méltó jutalmá­
nak jele s közülük a legkisebb is 
büszke lesz erre a kitüntetésre.

Igen, mi tudjuk, hogy kiket jutal­
mazott meg a Szentszék a magas ki­
tüntetéssel! Mi tudjuk, hogy évtizedek 
önzetlen, odaadó, minden nehézséggel

megküzdő munkássága áll a kitünte­
tések. háta mögött. Olyan munkásság, 
amelynek értékét a nehéz idők, a 
rendkívüli körülmények tudják csak. 
igazán megmagyarázni.

Ür Lindenberger János volt 
debreceni apostóli kormányzó és kis- 
prépost plébános 23 évig volt lelki- 
pásztora a kálvinista Róma derék ka­
tolikus népének és 12 évig iőpásztorá. 
a trianoni határ által a nagyváradi 
püspökségtől elválasztott teniktnélyes 
egyházmegyei területnek. Nevét, mű­
ködését Debrecen katolikusai szivük­
be zárták s alkotoáaiban a jövő nem­
zedékei is mindig tisztélni fogják. Az 
örvendetes felszabadulás számára kü­
lön felszabadulás is volt. hiszen az 
örökös munkában aggódásban és lel■ 
kipnsilori odaadásban felőrlött egész­
sége miatt nem is bírta volna sokáig 
a vállgira nehezedő kötelességek tel- 
iesitését. Simeoni örömmel tette le. n 
reábizött. nyáj sorsát a Szentszék által 
áz ujraégyeéitétt egyházmegye szá­
máré rendelt tőpásztor kezébe, majd 
plébánosi hivataláról is lemondott s 
Nagyváradra költözött, hogy itt mun­
kabírásának megfelelő teendőkkel és 
a telebaráti szeretet gyakorlásával 
töltse el Istennek tetszőén életének 
hátralevő nopjait A Kormányzó Ur 
csak nem régen érdemesítette ú Ma­
gyar Erdemkereszt magas kitüntetésé­
re. Akkor mindnyájan örömmel vél­
tük ezt tudomásul. Möst a Szentszék 
kegye és a Főpásztor elismerése nyil­
vánul meg apostoli protonotáriusi ki­
tüntetésében.

Dr S c h r i i * e r t Béla apostoli kor­

mányzói helynök. ápátkahonók névé 
és egyénisége is jól ismert, nemcsak a 
volt megszállott részeken, hanem, a 
csonkaegyházmegyébén is. Megölte 
is az önfeláldozó, önzetlen, szerény 
munka évtizedei állanak. Bátran és 
szilárdén állott annak a harcnak, az 
élén. amelyet úz ősi nagyváradi egy­
házmegye századős intézményéi foly­
tattak a megszálló hatalom megsem­
misítő szándéka ellén. Előbb a székes- 
kóptálán ügyelnék intézésében vitt. 
vézetöszerepét, majd emé teendőihez 
a püspökség gazdasági ügyeinek in­
tézésé, később pedig mint kormányzói 
helynök, az egyházmegye kormányzá­
sában váló mind széhsebbkörű rész­
vétel is hozzájárult és járul ma is. Jó­
sága, közvetlensége, agilitása és sze­
rénysége közmondásszérü. Kitünteté­
se valóban azoknak a küzdelmeknek, 
értékelése és elismerése, amelyeket á 
megcsonkított nagyváradi püspökség 
vivöt.t a megsémmiSitiésére törekvő 
ellenséges erőkkel. Kitüntetése való­
ban mindnyájunk örömé és büszkesé­
ge Amikor a főpásztor ajkáról el­
hangzott ma a kitüntetés bejelentése.

' mégéiezhette, s hisszük, hogy meg is 
érezte g mindnyájunk szívéből feléje 

j áradó szeretet és tisztelet melegét.
A Szánt. László Nyomda R. T., mint.' 

a Magyar Lgpók kiadótulajdonosa 
ezenkívül is saját büszkeségének és 
örömének érzi dr S c h. r i f t e r t Béla 
kitüntetését, hiszen benne elnökigaz­
gatóját látja megtisztelve. A vállalat 
minden egyes tagja őszinte szeretet.-1 
tel köszönti öt kitüntetése aílkalmá-1 
val.

réeztény világnézet szemüvegén keresz­
tül vizsgálják: majd kiváló előadók a 
házaséig problémáit.

Holnap lesz a hathetes előadássoro­
zat megnyitása.

A Kereskedelmi Csarnokban folyó ta- 
I tarozási munkálatok miatt az eléő elő­
adást a vármegyeház közgyűlési termé­
ben rendezi meg a Katolikus Akció d. 
u. 6 órai kezdettél. A többi öt előadást 
a prógramm szerint a Kereskedelmi 
Csarnok előadótermében tartják meg.

A megnyitó előadást a már hétfő óta 
Váradon tartózkodó dr. Scheffler .Iá 
nos szatmári rrmgyéspiispök. nagyváradi 
apostoli kormányzó tartja Crnlárfmentés 
— nemzetmentés címén. Majd a nagyvá­
radi m. kir. állami Szent László gimná­
zium énekkara Braun Ferenc intézeti 
énektanár vezetésével a Magyarok éke 
című énekszámot adja elő.

Isten és a házasság címmel tartja meg 
ezután dr. Kecskés Pál a budapesti Páz­
mány Péter Tudományegyetem ny. r 
tanára előadását.

Az előadásra a Katolikus Akiié nagy­
váradi szervezete szeretéttel várja váro­
sunk kéréíztény társadalmát.

Az előadások látogatása díjtalan.

Vitéz Béldy A9.afos 
előadása Helsin­

kiben
Helsinkiből jélenhk: (MTI) A Finn 

Távirati Iroda jelenti: Vitéz Béldy 
Alajos altábornagy, a magyar levente 
kiküldöttekkel szerdán meglátogatta 
a finn képviselőházat. Béldy altábor­
nagy látogatást, tett a miniszterelnök­
nél és a honvédelmi minisztereiéi. A 
leventék a katonai kórházban magyar 
népdalokat és táncokat mutattak be a 
sebesült katonáknak. Este a finn köz- 
oktatásügyi miniszter látta vendégül 
a magyar küldöttséget teán. A nap 
folyamán a leventék Béldy altábor­
nagy vezetésével koszorút helyeztek 
el a helsinki! hősi emlékművön. Béldy 
altábornagy előadást tartott Helsinki­
ben a magyar ifjúság szervezést fel­
adatairól.

Llk
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ÍM&etek, snittek, fények a Mátyás 
Hitáiy-snaiat átuyékáAan

Páter Antal és Kerecsendi Kiss Márton a kolozsvári 
szinrszeh és újságírók között

Kolozsvár, október hó.
.4 Belvárosi Kávéházban van most a 

kolozsvári újságírók, művészek főhadi­
szállása, itt gyülekezett hétfőn délutáni 
a vendégekből és helyi, a színész- és uj- 
ságit-ótársadalomból álló társaséig, hogy 
részt ve gyen az estélyen, amelyet tt Ma­
gyar Újságírók Egyesületének Erdélyié- 
szí Tagozata rendezett. Nagyszabású 
előadássorozat megnyitója volt ez, 
amelynek különös érdekességet kölcsön­
zött a magyar színjátszás büszkeségé­
nek. Páger Antalnak a szereplése. O 
is ott ült már a Belvárosi Kávéház 
művész-törzsasztalánál, mikor a délutáni 
gyorssal érkezve beleptem oda. Nem 
pusztán az újságírók estjére jött Erdély 
fővárosába: az előző napokon vendég­
szerepelt a Nemzeti Színházban s ked­
den a ,.Harmincadik*' című film dísz­
bemutatóján kellelt resztvennie, amely­
re eljöttek Kolozsvárra a film szerzője, 
Kerecsendi Kiss Márton falusi tanító s 
a nagy port felvert mozidarab rendezője 
és vállalkozói: budapesti színigazgatók 
is. Ott feketéitek mind a törzsasztalnál.
Csvna híres és érdekes emberek.

*

T ampa Pufi vitte a szót: valami 
tősgyökeres kolozsvári összejövetelt ter­
vezett az elöadásutánra, erdélyi zama­
téi ennivalókkal és borokkal, ami rend­
kívül érdekelte a pestieket De hamar a 
,.H nrmincadik'*-ra terelődött a beszéd. 
Orosz Barna színigazgató kedélyesen 
mesélt a merész vállalkozásról. Elhoz­
ták neki egy vidéki, ismeretlen kisember 
írását s ö azonnal meglátta benne nem­
esük a komoly értékeket, hanem a si­
ker biztos kilátásait is. Háromszázezer 
pengőt fektetett a darabba s egy pilla­
natig se kételkedett. hogy nem fizethet 
rá az üzletre. S az eredmény igazolta is 
számi fásait. I film valóságos diadalát- 
tan járja végig az országot s az emberek 
szinte ölik- egymást, hogy megnézhessék 
a Harmincadikat

— Ismét beigazolódott, — mondotta 
Orosz Barna, — hogy a mai közönséget 
mindenekelőtt a magyar élet nagy sors- 
kérdései érdeklik, a társadalmi és gaz­
dasági problémák, amelyek sürgős meg­
oldásra várnak.

*

Engem — természetesen Páger Antal 
nellett. — főként a szerző, Kerecsendi 
Kiss Márton érdekelt. Csendes, szem­
üveges. hórihorgas fiatalember, szeré­
nyen és szótlanul ült a társaságban, pe­
dig a film előállítása közben. amely­
nél: minden fázisánál jelen volt, soli 
barátot szerzett első vonalbeli művész­
emberek közölt, akik egyszerre kiemel­
ték öt a falusi tanító szűklátókörű élet- 
'iszonyaiból, felkarolták, vitték, buzdí- 
>Ottók s erősítették benne az írói öntu­
datot. amit eddig ő csak mint ismeret­
len költp és titkos regény- és drámaíró 
táplált magában.

— Most már sor fog kerülni a regé­
nyemre. — mondotta. — És lehet, hogy 
sikerül majd elhelyeznem egy színdara­
bot is. ami már félig készen van. Újabb 
f or gatókönyvvel egyelőre nem 
kozom, mert meg akarom várni 
.■Harmincadik'* kilóssá magát.

*

Érdekes jelenetnek voltam 
Már oszladozott a tői zsasztal társasága, 
mikor megjelent György Dénes gim­
náziumi tanár, aki mint régi ismerőst 
üdvözölte Kerecsendi Kiss Mártont. 
György Dénes a megszállás idején elő­
adásukat tartott az erdélyi irodalomról

próbál- 
hogy a

tanúja..

a trianoni Magyarország középiskolái­
ban s mikor a győri katolikus tanítóké- 
pezdében beszélt a megszállott Erdély 
költőiről és íróiról, liozzúlépett egy ne­
gyedéves képzős es bemutatta neki 
terseit.

— Hót fiam, — mondta akkor a ko­
lozsvári tanár, — élt biztosra veszem, 
hogy belőled irá lesz.

S most, a ..Harmincadik" rendkívüli 
sikere után együtt örült a jóslat betel­
jesedésénél: az egykori vándor-előadó 
és volt győri tanítóképzős diók.

megszállás alatti idők Magyar Színhá­
zában zajlott le, nagy sikere volt. Nem 
kell itt ismertetni a kolozsvári Nemzeti 
Színház színészeinek és b8 tagú zene- 
kantnak teljesítményét. Páger Antal 
fellépése volt a főcsemény. Nem sza­
valt. nem énekelt, még csal: nem is tán­
colt. mint ahogy közvetlen hangú be­
vezetőjében ö is megjegyezte. Egy nagy 
gyermekkori élményét mesélte el. me­
leg és őszinte vallomásokkal. amelyek 
tomboló tetszésre ragadták a közönsé­
get. Jellemző a mai idők egészséges 
irányban alakuló közfelfogó ára. hogy 
milior a nagy színész elmondta, hogy az 
ö édesapja Makón pénzügyigazgatósági 
napidíjas altiszt roll. az együttérzésnek, 
a méltánylásnak, a társadalmi elégtétel­
nek jelzügó tapsvihara tört ki s ez a 
tetszésnyilvánítás csal: fokozódott, mi­
kor a műrész megjegyezte, hogy édesap­
jának a csizmadia mesterség volt at ere­
deti foglalkozású ...

(}■ k.)Az előadásnak, amely a Színkörben, a

Sikeresen vizsqáztak 
a legújabb vöröskeresztes

64 növendék felelt meg hibátlanul a bizottsáa előtt
Naqvváiad. Sajói tud. Szerdán dél­

után vizsgáztak a Sál Ferenc- utrai 
Magyar Házban a legújabban kikép­
zett vöröskeresztes ápolónők A 64 
vizsgázó több hetes komoly kiképzé­
sen ment át. A tanfolyam vezetőnője- 
báró Gerliczy Ilona valóban áldásos, 
önfeláldozó munkát, végzett a tanfo­
lyam levezetésével, A vizsgáztató bi­

zottság tagjai dr Hlathy Endréné, dr 
Gyöngyössy István táblai főügyész és 
dr Verzár István igazgató-főorvos vol 
lak.

Nagyvárad térképe
fekete nyomással P. 1*60 

kapható a
AGY ÍR LAPOK kiadóhivatalában

A vizsgázott ápolónők november 
10-én veszik át a diplomákat a Vörös- 
kereszt irodájában (Horthy Miklós-ut 
30. szám.)

>♦♦♦•♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*»»<*<►«>

ölvén éves jubileumát ünnepelték 
Luczenbacher Paula nővérnek, az 
Immaculata Intézet főnöknőiének

Nagyváiad. Saját tud. Csütörtökön 
délelőtt 10 órakor bensőséges ünnep­
ség zajlott le az Immaculata Intézet 
dísztermében. Az intézet növendékei 
és nővérei ünnepelték Paula nővér, 
főnöknönek ölven éves szerzetesi ju­
bileumát. Az ünnepségen megjelent 
di Lestyán Endre prelátus-kanonok 
Mellau István pápai kamarás is.

Az ünnepség bevezetéseképpen az 
Intézet kitűnő énekkara Halmos: 
Hogyha az Ur kezdetű zsoltárát éne­
kelték Csikyné Schippert Margit 
énektanárnö vezetésével, majd az 
óvodások cs elemisták kedves kö­
szöntése következett. Az énekkar

újabb száma után Sülé Erzsébet oki 
óvónő a volt növendékek nevében 
mondott köszönetét, majd Tóth Irén 
képzős hegedüszáma következett. A 
polgári és a képző nevében Jakab 
Magda köszöntötte az ünnepeltet. — 
Újabb énekszám után dr Templli Ist­
ván hittanár emlékezett meg az ün­
nepi alkalomról. Beszédében rámuta­
tott az Ur szolgálatában eltöltött évek 

j nagy értékére és kívánta, hogy az Is- I ten még sokáig tartsa meg egészség- 
I ben, friss munkakedvben. A bensösé- 
j ges ünnepet az énekkar száma fejezte 
• be Paula nővér ezután szentképeket 
I osztott szét az ünneplők között.

Kerékpár baleset volt a 
Bémer-téren

Otven szemtanú közül senki sem óhajtott tanúskodni
Zagyvát ad. Szerdán délben könv- 

nyen végzetessé válható összeütközés 
történt a Bémcr-tér és a gróf Bethlen 
utca sarkán.

Schwartz János szerelő kerékpárral 
haladt a tér felől, amikor a utcából 
gépkocsi közeledett. Elhaladt a gép­
kocsi mellett s akkor vette észre, 
hogy a Pannónia felőli járdáról lelép 
egy középkorú asszony, ételhordóval

a kezében Az asszony megijedt es 
éppen a kerékpár első kerekei alá ke­
rült. Schwartz igyekezett fékezni, de 
a lendülettől hirtelen megállani nem 
\ olt képes. A kerekek oldalt kapták 
el az asszonyt és mintegy 2 méternyi­
re elhajították. Az ételhordó tartalma 
a földön szétfolyt, az asszony pádig 
elvan szerencsétlenül esett a fejére, 
hogy az baloldalon beszakadt

Rövidesen nagy tömeg vette körül 
őket s több rendőr is a helyszínen 
termett. Igazoltatták a karambol hő­
seit és a tényállást igyekeztek tisz­
tázni. Tanukat is kerestek, illetve 
csak kerestek volna. Igen sokan lát­
ták ugyanis a történteket, de amikoi 
tanúnak akarták felírni őket, egyön­
tetűen jelentették ki, hogy semmit 
sem látlak.

Az időközben értesített mentők i 
helyszínre érkeztek és ideiglenes kö­
lest helyeztek el az asszony fején, 
majd beszállították a közkórházba, 
ahol kitűnt, hogy Heke Ilona bejáró­
nővel azonos. Sérülése tiem sulvos.

Schwartz Jánost szabálytalan haj­
tásért fogják felelősségre vonni.

Páratlan érdeklődés előzte 
meg a Dahlke-Trié hang­

versenyét
Nagyvárad. Saját tud. Lapunk mát 

megemlékezett róla, hogy a világhírű 
berlini Dahlke-Trió csütörtökön este 
7 órai kezdettel a Református Kultur- 
palotában hangversenyen mutatkozik 
be. A Dahlke-Triót nem kell külön be- 
mutatni. A zenekedvelők jól ismerhe­
tik művészetüket a rádióból, ahol 
gyakran szereeplnek. Ahol eddig 
megfordultak, mindenütt a legnagyobb 
elragadtatással emlékeztek meg hang. 
versenyükről. Legutóbb Debrecenben 
vendégszerepeitek. A debreceni sajtó 
a legmelegebben emlékezett meg er- 
ről a hangversenyről. De idézhetnénk 
a zenei szakirodalom kritikáiból is. 
Érthető tehát, hogy nagyváradi hang­
versenyüket is a legnagyobb érdeklő­
dés előzi meg. A jegyek már majd­
nem mind elkeltek. A csütörtök esd 
hangversenyen a zenekedvelő közön­
ségnek minden bizonnyal magas 
művészi élvezetben lesz része.

Milyen foglalkozási ágakban 
keresnek munkát és találnak 

elhelyezkedést a várad! 
munkanélküliek?

A nagyváradi m. kir. állami Munka- 
közvetítő Hivatal (Szilágyi Uczső-utca 
28. Telefon 25—76.) jelentésé az 1942. 
évi október hó 28-án kelt Kimutatása 
szerint az emuit héten elhelyezett 3? 
egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak: -1 
asztalos. 5 ács. 2 szabó. 4 cipész. 1 nap 
számos, 3 kifutó szolga, 2 villanyszere­
lő 3 betonos, 1 borbély. 1 géplakatos
1 kovács. 3 mindenesleány, 2 bejárónő
2 éttermi segédmunkás né. 1 mindene# 
szakácsnő, összesen 35 egyén.

Foglalkozást keresnek: 42 ipari szak­
munkás. 21 gyári betanított és egyéb se­
gédmunkás. 4 üzleti alkalmazott. 3 ma­
gán liszt viselő (nő). 27 állandó háztartási 
alkalmazott 4 bejáró takarítónő. 13 
mindenes-szolga, 1 kertész. 1 mindenes- 
szakácsnő. I mosó-vasalónő. ó<-zercn
117 egyén.

Betöltendő tanonchelyek: 2 szabó, 1
bádogos. 1 cipész. 3 asztalos. 1 keres­
kedő. összesen 8 egyén.

Elhelyezést kereső tanoncok: 3 gépla­
katos. 1 cukrász 2 kereskedő, 1 cipész 
1 műszerész. 1 autószerelő, összesen 9 
érvén.

L 1 -"-s—s—»
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HIHKE
Szerkesztőség és kiadóhivatala

NAGYVÁRAD, 
szaíevi DEZSŐ UTCA 5 SZÁM 

Telefon: 12—27,
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 
Postatakarékpénztárt csekkszám lénk 

száma: 72.301,
KíBiratek«: oem «duók ri««?»

Kis fehér kereszt
Talán a szükséghelyzet, mely a 

halottaknapi világítási tilalmat lét­
rehozta, megtanít bennünket mé­
lyebbre nézni.

Hiszek az Örök Életben/“ hir­
deti, a kis fehér kereszt felirata, 
melyet a Katolikus Nószövetség 
hoz forgalomba. S ezzel a felirattal 
szólni akar hozzánk, akik a kegye­
let adóját talán csak külső fénnyel 
akartuk leróni.

Beszél ez a kis kereszt arról, 
hogy a belülről való mécsest gyújt­
suk ki az irgalmasság, az áldozat 
értékével vigyük közelebb elhunyt 
szeretteink lelkét az örök céljuk­
hoz.

A kis keresztek, melyeket 20 fil­
lérrel megváltunk, a nálunknál 
szegényebbeket segítik.

Hisszük, hogy egyetlen sir sem, 
lesz temetőinkben, melyen ott ne 
világi tana a kis kereszt, szimbólu- 
mában apró áldozataink fénye!
A keresztek beszerezhetők a Kato­

likus Nőszövetségi Irodában (Nagy­
várad, Pray Györgv-utca 5.), ezenkí­
vül iskolás gyermekek is árulják.

Egyhónapi fogház a csúszós járda 
miatt Nagyvárad. Saját tud. A múlt 
télen a görög katolikus temn'om előtt 
a járda góndozatlansága miatt lábat 
törte egy kolozsvári orvos. A vizsgálat 
annakidején megállapította, hogy a fe­
lelősség Gui Beme tér templomszolga t 
terheli, aki nem takarította kellőkép­
pen a tárd át, úgyhogy az a tanuk val­
lomása. szerint, olyan „sima. jeges volt. 
mim az in eg , amikor a baleset tör­
tént A törvényszék annakidején gon­
datlanságból elkövetett súlyos, testi 
r»rtés miatt, egyhónapi fogházra. Ítélte 
Gui Demetert e a Tábla most helyben­
hagyta ezt 31 Beletet

HELYREIGAZÍTÁS Tévedések el.
kerülése végett a Báfees Szövetség veze­
tősége ejijtan te felkor' Ps meghívja az
ászt almok-kárpitosok ez a k osztályának
tagjait és a még nem tag de. keresz­
tény és keresztyén e szakmabeli iparos- 
mesterembereket hogy folyó ho 30-án, 
pénteken délután pontosan 6 órai kez­
dettel szakmabeli nagyulésre, értekezlet­
re saját érdeküket szolgáló' igen fontos, 
alább részletezett ügyek érdemleges -tv 
tézkedéeej végett feltétlenül megje’enai 
tríveskedienek A fiosztályozás és kon- 
tár kérdés sérelmek x-égervénye# elinté­
zése vésett a Baross vezetósg úgy P a tá­
rozóit. hogy ezen sokat nehezményezett 
*s sérelmezett ueyhen az illetékes hí' a- 
tálas egyéneket is meghívja, illet "dog 
meghívta a folyó hó 23-iki szakaszt,ilv 
határozatn eredményeképpen. Tehát en­
nek figyelembevételével a fent eivi- 
tett szakmabeli egyének, iparosok múl­
hatatlanul f. hn 30-iki. pontosan 6 éra­
kor kezdődő nagyiilésre megjelenni szí­
veskedjenek minél tömegesebben. Az 
•Ir.ökség.

Kávéházakban és vendéglőkben kérjr 
a .MAGYAR LAPOK" at.

MAGYAR LAPOK

Megtalálták az eltűnt bihari Turul­
szobor kardját Nagyvárad Saját. tud. 
A miléníumi évben öt agyforma bronz 
Turul-szobrot állítottak fel az ország 
különböző részeiben, egyet közülük a 
bihari földváron Ez a Turul-szobor, 
amely pontos mása volt annak, amely 
a budai várban is látható, eltűnt a ro 
mán megszállás idejében. A nagyvára­
di leventeparancsnok hosszú idő óta 
keresteti a szobrot, s most. végre Bi­
har községben, egy falusi gazdánál si­
került megtalálni a Turul kardiát, 
amelyet a leven te parancsnok? ág őriz. 
amíg nem \ alóeulhat. meg az a terv. 
hogy a szobiot ismét fv ’’ - v. amihez 
majd a most megtalált, d= kissé meg­
rongált. kardot, fogják felhasználni.

TÖRÖKORSZÁGBAN FÖLDRENGÉS 
VOLT. Istanbulból jelentik■ (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Török­
országban szerdán több helyen többé 
kevésbé heves földrengéseket érez­
tek. Az eddigi megállapítások szerint 
a rengések kárt nem okoztak

t KORONA Filmszínházban
A nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbítva 

Páger ragyogó alakítása

A HARMINCADIK
SZEGEDEN UTCÁT NEVEZTEK EL 

A KORMÁNYZÓHELYETTESRÖL — 
Szegedtől jelentik1 (MTI) Szeged vá­
ros törvényhatósági bizottsága ked­
den tartotta rendes közgyűlését, ame­
lyen a szegedi egyetem rektora az 
egyetem kiépítésének kérdésében 
szólalt fel A közgyűlés elhatározta 
hogy a hősi halált, halt Kormányzó- 
helyétésről utcát neveznek el

Nincs tovább szahadjegy a válogatott
mérkőzésekref A MTI jelenti: Az MLSz 
tájékoztatásul közli, hogy miniszteri 
réndelet alapján a válogatott mérkő­
zésre szabadjegyet sem egyéneknek, 
sem hatóságoknak nem adhat.

Segíteni óhajt a Baross Szö­
vetség az Iparigazolványok 

felülvizsgálata ügyében
Felhívjá ég figyelmezteti a Baross 

Szövetség vezetősége miridazón ke­
resztény és keresztyén kereskedő, va­
lamint iparos szakosztály tagjait, 
hogy akik még a 4870—1942. M. E. 
számú rendelet I. §-a. értelmében 
1910. évi december hó 22-ike előtt 
nyert, illetőleg kapott iparigazolvá- 
nyát. felülvizsgálat végett, — a helyi 
Kereskedelmi és Iparkamaránál — 
díjmentesen beszerezhető, 2 példány­
ban kiállítandó, -— erre a célra rend­
szeresített hivatalos űrlapot nem állí­
totta ki és nem adta he, — tekintet­
tel arra, hogy annak végső határ­
ideje fölső hó 3]-ével lejár, — ezen 
bejelentési kötelezettségének azonnal 
tegyen eleget.

Azon keteskdő vagy iparos, aki

1940. dec. 22-ike előtt kapott ipar­
igazolványa felülvizsgálására vonat­
kozó kérelmét 1942. évi okt. hó 31-ig 
nem terjeszti elő, ill nem adja be az 
Iparkamarához. — azoknak ipariga­
zolványa f. esi november hó Vével 
érvényét veszti.

Tehát mindazon kereskedő és ipa­
ros Baross sz. o. tag, ki még ezen be­
jelentési kötelezettségének nem tett 
eleget, a szükséges utasítások és di­
rektívák megadása végett saját érde­
kükben azonual jelentkezzenek a Ba­
ross Szövetségnél Garaimölgyi főtit­
kárnál, A felülvizsgálati ivekhez mel­
lékelni kell a román vagy más ható­
ság által kiállított iparig ázol ványt is.

Az Elnökség.

Népes választmányi 
ülést tartett a Tűzharcos

Szövetség
Országos táborozás lesz tavasszal Nagyváradon

Vitéz Báthory-Szües Sándor ny, tá­
bornok elnökletével választmányi 
ülést tartottak tegnap este a nagyvá­
radi tűzharcosok. Az Öreg kátén ik 
soraiban ott láttuk Hlatky Endre fő­
ispánt és vitéz Nadányi János alis­
pánt is, A helyi tűzharcosok sorsáról 
Vitán Zoltán vezető tiszt számolt be 
Ismertette a szabadkai nagygyűlés 
eredményét, is, amelyen a nagyvára­
diak minden tekintetben kifogásta­
lanul szerepeltek. Majd a tűzharco­
sok itthoni munkásságával foglalkoz­
va indítványozta, hogy' a hazai front 
megalakítására lépjen mielőbb akció­
ba a szervezet s minden eszközzel 
vessen gátat az olyan jelenségeknek, 
amelyek csak a legcsekélyebb mérték­
ben is veszélyeztetni mernék a belső 
rendet. A szervezetlenség miatt egy­
szer már elvesztettünk egy háborúi, 
— fejezte be Italon::? ••'»«sá! «
tán Zoltán. — de n: igét-, szer irmai 
veszthetünk mert a hazafias magyar i 
tűzharcossal találja magát szemben I

zz, aki ebben az országban az egyéég 
megbontására törekszik.

Az indítványhoz vitéz Báthory - 
Szűcs Sándor tábornok, Hlatky Endre 
főispán, Soltész Kálmán, Takács Jó­
zsii és vitéz Varga Jenő szólt hozzá 
és egyhangú lelkesedéssel elhatároz­
ták. hogy minden áldozatot meghoz­
nak itthon is a háború győzelmes bé- 
fejezése érdekében

Nagy lelkesédéSsel fogadták A itán 
Zoltán ama bejelentését is. hogy a 
tavasz folyamán Nagyvaradon rende­
zik meg az országos tűzharcos tábo­
rozást és többek hozzác-zólásn után 
úgy határoztak, hogy kellő előkészü­
letekkel készülnek a táborozás meg­
rendezésére, hogy megfelelő jó emlé­
kekkel távozzanak a másvidéki baj- 
társak Szent László városából.

'Wrd

a Magyar Lapokban

A BAROSS S7ÖVET "3 VEZETŐ- 
SÉGE felkéri az alább részletezett 
szakosztály tagjait, hogy folyó hó 
29-én (csütörtök) este pontosan 7 
órára a Baross-házi divatbemutató 
rendezése részletes és tüzetes megbe­
szélése és intézkedései miatt — te­
kintettel az idő rövidségére, feltétle­
nül fenti összevont szakosztályi érte- 
kezletre megjelenni szíveskedjenek, a 
férfi és női-szabók, konfekciósok, ka­
laposok, szűcsök füző-készitők, bör- 
diszműárú készítők s egyéb rokon 
szakmabeliek is A folyó évi novem­
ber hó 8-iki tagavató díszközgyűléssel 
kapcsolatban rendezendő Baross-házi 
divatbemutató szép és nívós megren­
dezéséhez kéri agilis segítségüket és 
támogatásukat és a közös érdek cél­
jából fenti időpontra feltétlenül pon­
tos megjelenésüket. Az Elnökség. 
•♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦a» ♦<*»♦»»♦<

Újjászervezik a 
magyar cserkészetei

Ifjúságnévelő intézményeink es 
szervezeteink miúdjóbban átérezve az 
idők szavát, egyre keresik, kutatják 
az! a leghelyesebb utat, melyen az új 
idők követelményeinek legmegfele­
lőbben nevelhetik irányításukra bízott 
fiainkat. Azok között is talán cserké­
szetünk tűnik ki legjobban, amely if­
júsági szervezetünk három évtizedes 
múltja alatt egyetlen alkalmat sein, 
mulasztott el, hogy nagyszerű gyakor­
lati érzékével meg ne lássa és ma­
gáévá ne tegye mindazokat a haladot­
tabb nevelési irányelveket, melyek 
magyar forrásuak voltak s amelyek 
hatalmas táborának előnyére váltak,

Igv magyarázható, hogy az ..ide­
genből importált“ cserkész mozgalom 
is annyira át tudott honosulni a ma­
gvar nemzeti irányú gondolatoknak 
megfelelően, annyira átitatódótt a 
nagy magyar célok mindenkori köve­
telményéi szerint, hogy némzetközi 
voáátkezásaí ellenére is talán a lég* 
tökéletesebb magvar ifjúsági mozga­
lommá vált

Nem hagyta figyelmén kívül a mai 
idők legfrissebb útmutatásait sem s 
a magyar cserkészet, nagyszerű plasz­
tikusságára vall, hogy most ismét 
gyökeres módósitásokkál formálódik 
a való élethez és teljesen újjászer­
vezve kívánja a jövőben folytatni 
eredményes ifjúságnevelő szerepét.

Az átszervezéssel nagyobb szerepet 
kap a cserkészetben a sport is és ez-- 
zeí kapcsolatban megfelelő őréveze - 
tői és segédtiszti tanfolyamokat, ren­
deznek a vezetők számára. A tanfo­
lyam főtantárgyaí a turisztika, úszás, 
vizbőlmentés, csónaképítés, vízi ren­
dészet, vízi természetrajz, továbbá a 
híradás morze hallás után, zászlóval 
és fénnyel való adás-vétel, repülő-mo* 
déli készítés és végül a rsakácsmüvé- 
szét rejtelmeibe is bevezetik a cser­
kész vezetőket.

A magyar cserkészet mindig hírét 
volt nagyszerű gyakorlati érzékéről s» 
biztosra vehető, hogy a most 
programra tűzött új célkitűzéseket is 
rövidesen a nagy magyar közö« ügyek 
szolgálatába forrj a állítani és haszno­
sítani kitűnő 
gunk.

árxalánvha’

IBDÜil- I442i.fi .1
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Nagyváradi kir. törvényszék, m«w- cég­
bíróság.

Cg. 418-1942-9. Ct. 344Z1909.

HIRDETMÉNY
A nagyváradi kir. törvényszék ezen­

nel közhírré teszi, hogy a La Roche fa­
ipari r. t. nagyváradi cégnek 1941. évi 
november hó 24-én megtartott rendkí­
vüli közgyűlésén a teljes alaptőkét kép­
viselő részvényesek egyhangú határozat­
tal a 13.300 darab, egyenként 100 pen­
gő névértékű részvényből álló 1.330.000 
pengő alaptőkének 300.000 pengővel 
való leszállítása határoztatott el abból 
a célból, hogy ez az összeg a vállalat 
romániai üzemeinek önálló részvénytár­
sasággá leendő átalakítására fordittas- 
sék. Ehhez az igazgatóság a kir. tör­
vényszék engedélyét kér',.

Ennek folytán a kir. törvényszék ne­
vezett részvénytársaság hitelezőinek 
meghallgatására 1942. évi november hó 
12-ik napjának d. e. 9 óráját a kir. tör­
vényszék I. em. 54. sz. hivatalos helyi­
ségébe oly hozzáadással tűzi ki, hogy 
meg nem jelenő hitelezőket az alaptőke 
leszállításába beleegyezőknek fogja te­
kinteni.

Egyszersmind értesíti a hitelezőket, 
hogy érdekeiknek képviseletére a kir. 
törvényszék dr. Mázor József nagyvára­
di ügyvédet hivatalból kirendeli.

Nagyvárad. 1942. évi október hó 23. 
Jéglt Károly s. k. kir. törvényszéki ta­
nácselnök. P. H.

A kiadmány hiteléül: Papp Imréné, 
s, k. cégjegyzék vezető.

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 29 

Budapest I.
5.40 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádi iszolgáiata.
6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene,
10.15 Zenekari művek.
11.15 Evelin Künneke jazz-dalokat éne­

kel.
11.40 Sebeiken Pálma előadása.
12.10 Melles Réla-zenekar.
13.30 Honvédeink üzennek
14.00 Az Angolkisasszonyok kir. kato­

likus tanítóképző intézetének 
énekkara.

15,‘20 Uniezky László szalonzenekara.
16,00 Közművelődési előadássorozat.
17.05 Pizetti: Három ének egy ifjú 

menyasszonyhoz.
17.20 Ui vasúti hid a. Tiszán. A köz vé­

li test vezeti BudLnszky Sándor.
17.35 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádóelőadássorozata.
18.01) Bura Sándor cigányzenekara.
18.35 Külügyi negyedóra.
10 05 Első magyar operettek.
20.45 Lánczy Margit olasz írók és köl­

tők verseiből és prózai műveiből 
ad elő

Sí.15 Mozart: C-dur szimfónia.
22.10 Szórakoztató zene.
23.20 Jancsin Ferenc hegedül.

Budapest II,
1L05 Ruszin hallgatóinknak.
17.35 Bura. Sándor cigányzenekara.
17.55 Francia nyelvoktatás.
18.30 Kováts Jolán, az Operaház tagja 

énekel.
10.05 Dr Divék.y Adorján előadása.
19.35 Tánczene.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

SZHMHAZ
Színházi iroda közleményei:

Ma, csütörtökön este az idény leg­
nagyobb sikerű operett-újdonsága, a 
Száz piros rózsa kerül ismét a szín­
ház műsorára. Gyönyörű kiállítás! 
Rengeteg humor és vidámság! Pom­
pás muzsika! Ajánlatos jegyekről ide­
jében gondoskodni.

Párisi express pénteken este kerül 
bemutatóra a színházban premier 
bérlet keretében. A Márkus Park 
Színház egész nyári idényét betöltő 
bembasikerü operett-újdonságot Put- 
nik Bálint igazgató rendezi. Fősze­
replők: Hotty Éva, Göndör Klári,
Szabó Ernő, Danisé Győző. Pákozdy 
Ferenc és Barsy Béla. A teljesen új 
és eredeti díszleteket Ütő Endre ter­
vezte és festette. Hangulatos, finom 
muzsika, nagyszerű táncok! 3 órás 
vidám kacagás!

A párisi express pénteken este pre­

mier bérletben, szombaton este A- 
bérletben, vasárnap este bérletszünet- 
ben kerül színre.

Szombaton délután fél 4 órai kez­
dettel az idény sláger operettje. az 
Aranysárga falcról van a színház mű­
során filléres lielyáirakkul■ Jegyek 30 
fillértől 170 fillérig már válthatók a 
színházi pénztárnál.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Száz piros rózsa.
Pénteken e«te: Párisi express, pre­

mier bérlet.
Szombaton délután: Aranysárga fa­

levél.
Szombaton este: Párisi express. A- 

bérlct.
Vasárnap este: Párisi express.

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker k»* TflhítV Széchcnvi
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, lavitása MU I ® * léró.

SPORT
Négy nagyváradi játékos a Svájc 

elleni válogatottban
Vécseyt tartalékként rende ték fel Pestre

Bajosan előzte még meg nemzeti 
válogatottnak az összeállítását olyan 
bosszú és kimerítő előkészület, mint 
a vasárnap sorrakerülő nemzetközi 
összecsapás magyar csapatának kivá­
logatása. Hosszú betek óta futkosnak 
a megfigyelők városról-városra, a 
bajnoki mérkőzések tanulmányozása 
végett. Másfél hónapja folyik a szem­
revételezés és már két csapatra való 
játékos jelentkezett hetenként — jó- 
ideje — a szövetségi kapitány által 
rendezett válogatói edzéseken, hogy 
bemutassák képességeiket a szakértők 
sasszemei előtt is. Nem volt sem­
mi hiba az előkészületekben, egé-

I gv ik héten már a leghatározottabban 
állást foglal I bizonyos összeáll it.ár mel­
lett s a másik héten a kijelölt együt­
test úgy szétszórta, hogy talán maga 
sem tudta volna mégegyszer úgy ösz- 
szcszedni. Mindenki arra goiul !t, 
hogy ez valami újszerű taktikai lesi­
esd a svájciak felé, hogy semmi d- 
lenösszcáililást ne tehessenek az 
utolsó percig. Arra is találtak magya­
rázatot a felcsigázott kedélyii szurko­
lók. hogy az állandó készültségben 
tartott 21 játékos már kevésnek bi­
zonyult és újabbakat mozgósítottak. 
Tgv került fel Deményi is. Azt is va­
lami egész különös módszer alkalma-

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR haszndtruha üzleteben 

Rvmcr-tcr 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz, jövök.

szén az összeállításig nem volt sem­
mi elhamarkodás.

Ezzel párhuzamosan a jórendezés ii 
nemzetközi mérkőzésekre már alapo­
san kiéheztetett magyar sportszereiő 
közönség a legbehatóhh figyelemmel 
kísérte a labdarugó vezérek minden 
lépesét. Meghallgatott minden szót és 
elolvasott minden sort, ami csak 
érintette is a svájci—magyar össze­
csapás nagy izgalmakat rejtő sport- 
eseményét. A közvélemény türelme­
sen várt és nem vette a szövetségi ka­
pitánytól azt sem rossznéven, hogy

zásának tekintettük, hogy a heteken 
keresztül foglalkoztatott kapusjelöl­
tek sűrítésére a sérüléséből alig fel­
kelt Vécseyt is felrendelték. Ám ami­
kor tegnap este nyilvánosságra került 
a válogatott összeállítás, nyomasztó 
tanácstalanság fogta el a szurkoló tö­
megek uagyreszet, mert a serény cs 
lelkiismeretesnek látszó előkészületek 
után — a csapat cgvc< részeiben olyan 
hevenyészett megoldással hajtották 
végre a felállítást, hogy azon egy vak­
merő kísérletezés nyomai látszanak.

A csapat egyébként igv néz ki:

Tóth (Gamma)
Szűcs (Szolnok), Szalay (Csepel)

Sárosi III (Ferencv.), Polgár (Fevencv.), Percnyi (NAC.) 
Németh (Vasas), Kolláth (Szóin.) Sárvári, Bodola, Tóth III (NAC)

Tartalékok. Vécsey (NAC), Kispéter (Szolnok), Zsegcllér (Ujp.)
Amint tehát látjuk, a nagy váloga­

tás és csereberélés vége az lett. hogy 
egyes posztra olyan emberek is ke­
rültek, akik ott soha életükben nem 
játszottak. Egy komoly válogatásnál 
megtörténhetik-e az. hogy például He­
rényit, ezt a kiváló erényekkel ren­
delkező fiatal jobbösszekütöt —első

válogatottsága alkalmával, amely kö­
rülmény még öregebb rókát is pró­
bára tesz — balösszekötőbe játszas­
sák. Vagy helycselhetünk-e Szűcs já­
tékának. amikor Szolnok nagyszerű 
középfedezete a kullancs szerepében 
lett naggyá. Az az érzése az ember­
nek, hogy ennél az összeállításnál sem

tudott szabadulni a nevektől a szövet, 
ségi kapitány é„s Sánc-inak, valamint 
Polgárnak is feltétlen helyet kelleti 
szorítani. Pedig a két játékosl:,, 
való ragaszkodását sem a Fradi leg­
utóbbi szereplései, sem pedig Drumi- 
:iak az öregedése arányában csökkenő 
gyorsasága és rugalmassága nem j,,. 
tiokolja. Sokkal szívesebben láttuk 
volna a Percnyi S/iirs Demcnvi fe. 
dezvt sort cs ez esetben a nags for­
mában levő Kispélcrnck is jutott 
volna hely. kapusválasz.tás körül is 
alapos ingadozást mutatott a váloga­
tói erő, s m ár-in ár egy nagyszerű «-r*- 
>atra gondoltunk, amikor Vécseyt is 
felrendelték, de a kitűnő kapus ismét 
csak tartalék lelt pedig jelen pil'a- 
uathan nem ismerünk nála jobb kapu- 
v édőt.

A csatársor Németh nélkül is meg­
verheti a svájciakat, okán klasszisok- 
hói áll, ott nem lesz hiba. s talán sze­
rencséje is van ezzel a választással a 
szövetségi kapitánynak mert egyedül 
a balszárny is képes lesz jóvátenni a 
hibát, amit hátrább elkövetett . , .
* ♦♦♦♦ ^

IPRÓaiitDETM
Adás-uéte

Aranyat, ezuslót briliáns' vásárol 
1 árján ji as.ékszerész, Rákóczim t 8. 1*5

Férfi városi bunda elad5 Negvu sza­
bóság, Nagy Sándor-u. 2. ' 331

Eladó használt spór. Nloutekinthető 
Akadémia-u. 8.

Eladó tonnű citromfa. V itéz-u 1 
liász.

Eladó regénytár, Dr tiaditz Miskolc
159

10

•29
lu-
128

AUásl u$et
Fényképésztanulót, négy középiskolái 

végzettséggel felveszek. Major György, 
Rakóczi-ut 13. ' 3Í8

Attásl kenet
Tudományegyetemet végzeíl agilis 

fiatal férfi a délutáni irákra elhelyez­
kedést kcr-.Éi. Címeket a kiadóba kér.

323

Oktatás
Szabó Ferenc gyorsíróiskolájában

(Nagyvárad, " Rakóczi-ut 12) November 
4-én kezdő e#> beszediro tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek 85 százalékos va­
súti kedvezmény. 327

Hütöníéíe
Paragázzal poloskát, molyt, letveket, 

azok petéit falból, padozat a 101, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolga­
lat. Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
14-21. 664

thesaeti
Elveszett pénztárca 21 pengő pénz 

és Miklós András névre szóló kenyér­
jegy, cukorjegy, zsirjegy es vitézség! 
éremmel. K nem a becsületes megtalá­
lót, tekintettel, hogy hadirokkant va­
gyok, nem tudt k járni, hozza Mcster-n. 
33. Össi-telepre. 331
a MAGYAR LAPOK "-at 

Kávébázakbao és vsodéglokben ker|t

Készült a Szent Laszlo-uyomda r. t 
körforgógepen, Nagyvárad, Szilagy) 

Dezső-utca 5. szám.

nt ADO i ULAJDOiNO».
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.-T

Fi- é» felel6s«*erke»zt6 , ttelő» kledéi
Br. Piál Imád Or Sclielflei ierene

t Szent László-nyeei^s RT


